

Немедленно ликвидировать позорное отставание

Позор для нашей Тайгинской парторганизации, что район в выполнении плана весеннего сева занимает 99 место в Западно-Сибирском орденосном крае.

Некоторые первичные партийные организации и коммунисты-одиночки, руководители сельских советов, колхозов и совхозов, МТС не поняли того, что челдонская раскочка в начале сева, мокрые, сырые, мерзлые и буксующие кулацкие разговоры, направленные на явный саботаж и срыв выполнения планов в установленные сроки. Вместо решительного разоблачения и несения крепкого большевистского удара по этим вредительским, кулацким действиям, пытающимся изнутри подорвать колхозную крепость, расшатать дисциплину, раздуть рваческие, иждивенческие настроения среди отсталой части колхозников, они встали на прямой оппортунистически-примиренческий непартийный путь.

Чем иначе объяснить такой факт. Колхоз «За мировой октябрь» систематически не выполняет пятидневные задания, срывает выполнение плана, ставит под угрозу провала борьбу колхозников за высокий урожай. Не единичны случаи невыходов в этом колхозе на работу колхозников. Сам председатель колхоза Чубыкин заражен иждивенческими настроениями. Работавшие в этом колхозе коммунисты **Фомин, Ларионов** и председатель сельсовета **Гутов С.** не организовали честную, добросовестную, активную часть колхозников против этой антиколхозной, вредительской практики, не разоблачили вредителей, рвачей, лодырей — недобитков кулачества и не привлекли к строжайшей ответственности перед пролетарским государством и всей советской общественностью.

Коммунисты **Суворов** (председатель Литвиновского с/с.), **Моисеенко** (Власковского с/с.) и **Чикин** (Б-Ямского с/с.) вместо деловой большевистской оперативно-конкретной организаторской и партийно-массовой работы в колхозах и с еди-

ноличниками, занимаются нытьем, болтовней, заседательской суетней, буквально проваливают выполнение плана сева. Сеют по 52 — 71 га в день вместо 180-170 и 150 га. А единоличники в этих сельсоветах даже не думают сеять.

Директор Пачинской МТС **Сазонов** и парторг первичной организации МТС **Бутин** вместо конкретной партийно-массовой работы в тракторных отрядах и повседневного руководства отрядами, занимались пустым разговором о переброске сеялок и заброски горючего на участки. А в результате трактора стояли без горючего, сеялки лежали на станциях.

Таких антипартийных безответственных поступков коммунистов наша Тайгинская партийная организация, комсомольская организация, ударники рабочие и колхозники терпеть не могут и не должны. Предатели, врагов советской власти, вредителей, саботажников, подобных **Свирчу** (сеяльщик колхоза „Красная Москва“), который вредительски вывел из строя трактор **СТЗ, Черникову** (бригадир колхоза „12 лет октября“), организовавший саботаж в бригаде; бригада систематически не выполняла ежедневные задания, жульнически производил начисление трудодней лодырям, **Манухину** — участковому механику Литвиновской МТС, бросившего ремонт трактора и уехавшего к жене в другой район нужно привлечь к строжайшей ответственности, поднять возмущение, непримиримую ненависть к подобного рода преступникам, срывающим весенний сев, борьбу за высокий урожай и за выполнение планов сева в установленные сроки.

Тайгинская партийная организация, каждый ее член обязаны учесть и сделать для себя вывод, что позорные темпы весеннего сева в районе, которые значительно ниже даже прошлого года, мы терпеть не можем и не будем. Тов. Эйхе Роберт Индрикович — секретарь Краевого Комитета ВКП(б) — руководитель Западно-Сибирских большевиков, будучи в нашем

районе, крепко и категорически предупредил членов бюро райкома и руководителей районных советских и хозяйственных организаций, что позорный провал весеннего сева в Тайгинском районе недопустим и терпим для крайкома быть не может.

Задача каждого коммуниста, каждой партийной и комсомольской организации, сельского совета, колхоза, МТС, совхоза, тракторного отряда и бригады на основе революционных форм и методов борьбы, солидарности и ударничества, на основе доподлинно партийно-массовой работы и большевистской критики и самокритики поднять революционную ярость колхозных масс, рабочих совхозов и трактористов МТС на непримиримую борьбу с недобитками классового врага — кулака, безусловно обеспечивая перевыполнение норм каждым трактором, каждым пахарем, бороноволоком при высоком качестве работ. Решительно уплотнить рабочий день, организовав работу бригад с 4 часов утра до поздней ночи. Никаких опозданий, не выходов на работу! Обеспечить высокую дисциплину в бригадах и тракторных отрядах.

Четвертая пятидневка мая является политическим экзаменом для нашей парторганизации. И этот экзамен мы под руководством Крайкома ВКП(б) и тов. Эйхе выдержим с большевистской самоотверженностью на отлично. Ликвидируем позорный провал и займем место в передовых рядах орденосного Западно-Сибирского края. Для этого район имеет все возможности: громадная семенная, продовольственная и фуражная помощь, оказанная колхозам нашего района пролетарским государством, значительное количество хороших людей в колхозах, МТС, совхозах, способных честно и самоотверженно, не боясь трудностей вести большевистскую борьбу за первенство района в соревновании с Анжерским и Томским районами.

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов.

СТАЛИНСКИЙ Путь

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибкрая.

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РКН'а
М А Я 1935 г.
№ 43 (539)

Новокиевский район выполнил план сева

На основе сталинского устава колхозной жизни и огромного производственного энтузиазма колхозных масс, участвующих в сталинском походе, Новокиевский район 12 мая выполнил государст-

венный план сева в количестве 57 тысяч гектаров, на 101 процент. Сев продолжаем.

Секретарь райкома ВКП(б) **БАГРОВ.**

Пред. райисполкома **ШИНКАРЕВ.**

Новокиевка Райком ВКП(б) — т. Багрову Райисполком — т. Шинкареву

Поздравляем с большой победой в борьбе за урожай. Не успокаивайтесь достигнутыми успехами — в этом главная опасность. Помните необходимость выполнения указаний тов. Эйхе о перевыполнении плана минимум на 7 процентов. Обеспечьте,

чтобы в районе не было ни одного колхоза, ни одного единоличного хозяйства, не выполнившего государственного плана сева. Немедленно переключитесь на пары и подготовку к уборочной.

Сергеев. Грядинский.

Передовики весеннего сева

Колхоз „Путь батрака“, Поломошнинского сельсовета 15 мая закончил сев зерновых, крупянных и технических культур. Посеяно сверхплана 3 гектара. Пред. колхоза **Валентов.**

На черную доску ПОСТАНОВЛЕНИЕ

бюро РК ВКП(б) и президиума Рика от 15 мая 1935 года

За преступно позорное отставание в проведении весеннего сева во вторую пятидневку мая и снижение темпов сева в третью пятидневку занести на черную доску:

Литвиновский сельсовет (председатель **Суворов А.**),

колхоз **„Вперед за социализм“**, Власковского сельсовета (председатель колхоза **Русинов**),

колхоз **К.М. Сталина**, Коломогоровского сельсовета (председатель **Завьялов**)

Секретарь РК ВКП(б) **Чугунов.**

Зам. предрика **Карташев.**

Сводка

О ходе сева яровых по Тайгинскому району по состоянию на 10 мая 1935 года

Название сельсоветов	% выполнения
Моховский	31,8
Поломошнинский	30,6
Красносельский	21,6
Игариновский	16,8
Н-Романовский	14
Вольевский	13,2
Н-Тайменский	11,6
Власковский	11,2
Ворисовский	9,8
Н-Яшкинский	9
Б-Ямский	7,9
Дубровский	7,9
Шемилковский	7,3
Литвиновский	5,6
Пачинский	4,7
Северский	4
Коломогоровский	3,4
Пашковский	3,4
Березовский	3,2
Таловский	2,7
Яшкинский поссовет	2
Вотяновский	1,5
Ораловский	0,7
Бородавский	—
По крестьянскому сектору	12,2
В том числе по колхозам МТС	14,4

От райкома ВКП(б)

Райком ВКП(б) предлагает всем парторгам первичных парторганизаций коммунистам-одиночкам и уполномоченным райкома, прикрепленным и колхозам и тракторным отрядам, организовать массовую преработку статей тов. Чугунова на партийных, комсомольских и бригадных собраниях.

РАЙКОМ ВКП(б).

Закрепить достигнутые успехи по реализации займа усиленным сбором денежных взносов

Важнейшая задача советов

Выполнение плана реализации займа 2-й пятилетки (выпуска 3-го года) идет к концу. Трудящиеся города и района подписались на заем на 860000 рублей. Среди рабочих и служащих реализовано займа на 650 тысяч рублей (127 проц.).

Медленно идет работа по займу на селе. Среди колхозников реализовано займа 90 проц. к плану.

Колхозники и колхозницы района с большим энтузиазмом и охотно подписываются на заем. Об этом ярко говорят те многочисленные письма и рапорта колхозников, поступающие в редакцию. Об этом же говорит работа передовых сельсоветов Дубровского (председатель Романов) Нижне-Яшквинского (пред. Смолягин) и других, выполнивших планы реализации займа.

Какое могут найти оправдание после этого председатели Поломошнинского сельсовета (Иванов), Латвиновского (Суворов), Колмогоровского (Литвицкий), которые срывают реализацию займа на селе.

В большинстве сельсоветов вашего района отсутствует работа по реализации займа среди единоличников и по сбору взносов по подписке. Подписка по единоличному сектору выполнена всего на 8 процентов, а взносов по подписке поступило только 1500 рублей.

Крайком партии и край исполком в своем постановлении от 5 мая, обязывают охватить подпоской на заем всех колхозников и единоличников и по сбору взносов в этом квартале обратят по колхозникам не менее 35 проц. и по единоличникам не менее 40 проц. годового плана.

Сейчас надо развернуть самую широкую работу по сбору первых взносов за заем от колхозников и единоличников.

К. Карташев.

КРАСНЫЙ СПИСОК

Колхозов, закончивших реализацию займа со 100 процентным охватом колхозников не ниже трехнедельного заработка.

- „Красный детярь“
- „Красный партизан“
- „3 год пятилетки“
- „8 марта“
- Им. Ворошилова
- „Красная звезда“
- „Дружба“

- Н-Яшквинский сельсовет.
- Яшквинского поссовета
- Дубровского сельсовета
- Березовского сельсовета
- Власковского сельсовета

С фронта реализации займа

Пенсионеры, члены тайгинской городской кассы взаимопомощи инвалидов подписались на заем все, как один, и вызвали членов транспортной кассы взаимопомощи.

И-В.

Большую работу провела в Н-Яшквинском сельсовете по реализации займа „второй пятилетки“ бригада яшквинского цемзавода. Выпущено с помощью бригады в колхозах 7 стенгазет, проведено ряд бесед и чток.

На 10 мая реализовано займа по сельсовету на 14200 руб. Все колхозники охвачены подпиской.

Нустова Л., Обухова М., Сейфулина Г., Илепцин.

Колхозники, трудящиеся единоличники, рабочие и служащие Березовского сельсовета подписались на заем на 5180 руб. Собрано взносов по займу 350 руб.

С большим подъемом встретили постановление правительства о

Березовский и Моховский сельсоветы — кандидаты на премию

В районном конкурсе соревнований по реализации займа 2-й пятилетки (выпуска 3 года) в число передовых сельсоветов выдвинулись: **Березовский** сельсовет, который по большевистски провел подписку на заем среди колхозников, перевыполнив план и образцово организовал сбор взносов по займу (собрано взносов 1500 руб.), **Моховский** сельсовет, перевыполнил план по всем секторам и на 100 проц. выполнил план по реализации займа среди единоличников.

Дубровский и Нижне-Яшквинский сельсоветы, идущие впереди по подписке, смазывают свои достижения плохой работой среди единоличников и полной бездеятельностью в сборе взносов по подписке.

По-прежнему позорят весь район **Поломошнинский** совет (председатель **Иванов**), выполнивший план по колхозникам и единоличникам на 49 проц., **Литвиновский** (пред. **Суворов**), имеющий всего 31 проц., **Колмогоровский и Пашковский** сельсоветы.

СВОДКА

о ходе подписки на заем по крестьянскому сектору На 15 мая 1935 года.

№ п/пор	Название сельсоветов	Процент выполн.
1	Н-Яшквинский . . .	166
2	Яшквинский п-о . . .	140
3	Дубровский . . .	124
4	Н-Романовский . . .	115
5	Иткаринский . . .	107
6	Северский . . .	101
7	Моховский . . .	101
8	Березовский . . .	100
9	Бородавский . . .	100
10	Власковский . . .	98
11	Борисовский . . .	96
12	Красносельский . . .	96
13	Шемилевский . . .	95
14	Вотиновский . . .	95
15	Таловский . . .	90
16	Ораловский . . .	85
17	Н-Тайменский . . .	84
18	Б-Ямский . . .	72
19	Батевский . . .	70
20	Пачивский . . .	57
21	Пашковский . . .	55
22	Колмогоровский . . .	55
23	Поломошнинский . . .	49
24	Литвиновский . . .	31

Все колхозы соревнуются

В Н-Тайменском сельсовете постановление о выпуске нового займа проработано во всех колхозах и колхозных бригадах. Развернулось широко социалистическое соревнование по реализации займа. Все колхозы соревнуются. Впереди всех колхозов по подписке идет колхоз „Красный строитель“. Всего по сельсовету реализовано займа на сумму 7565 руб.

Лучшие активисты сами подписались выше трехнедельного дохода и ведут разъяснительную работу среди колхозников. Например, **Мелюцин Иван** подписался на 150 руб. и взял обязательство организовать подписку на 500 руб. среди колхозников и единоличников.

Отзает по подписке на заем сельпо Профорг сельпо **Стучалин** сам не подписался и ведет разъяснительную работу в коллективе. РайМК должен немедленно принять меры в саботажнику **Стучалину**, срывающему подписку.

Гутов.

Раз'яснение Наркомзема СССР

К параграфу 4-му раздела 3-го примерного устава сельскохозяйственной артели

Народный комиссариат земледелия Союза ССР раз'ясняет, что плата за обслуживание личных нужд членов артели колхозными лошадьми взимается в случае представления лошади для поездки колхозников на базар, при поездке в гости, а также при использовании лошади для обработки приусадебного участка колхозного двора. В остальных случаях, как например при поездке в больницу, при поездке в лес за дровами, лошадь предоставляется члену артели бесплатно.

Народный комиссар земледелия Союза ССР **ЧЕРНОВ.**

3 мая 1935 года.

О выполнении показателей сталинского похода в совхозе № 59, в колхозах Пашковского сельсовета и по району

Постановление бюро РК ВКП(б) от 11 мая 1935 года

Бюро райкома ВКП(б) отмечает совершенно недостаточную политическую-массовую работу, проводимую в совхозе № 59 и в колхозах Пашковского сельсовета. Систематическая проверка заключенных соцдоговоров не организована. Лучшие образцы ударников сталинского призыва широко не популяризируются. Неудовлетворительная организаторская работа районного штаба по сталинскому походу.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Указать штабу по руководству сталинским походом на недопустимое слабое оперативное руководство соревнованием между бригадами, колхозами, совхозами и сельсоветами, на плохую постановку учета по выполнению условий похода. Товарищам **Самсоненко** и **Старожилову** принять меры организационно-оперативного порядка, обеспечивающие немедленное устранение указанных недостатков в работе штаба.

2. Обязать районный штаб по руководству сталинским походом помимо вызова представителей колхозов и совхозов на заседание штаба, практиковать выезды штаба в особенно отстающие колхозы по выполнению показателей сталинского похода для проведения массовой работы с ударниками-колхозниками и рабочими совхозов.

В одном из отстающих колхозов и совхозов до 18 мая провести общественный суд над бракоделами, систематически не выполняющими нормы выработки. В качестве общественных обвинителей привлечь бригады ударников из соревнующихся колхозов и совхозов.

3. Предложить первичным парторганизациям колхозов и совхозов, коммунистам, коммунистам, прикрепленным райкомом к колхозам, развернуть глубокую проработку условий сталинского похода, опубликованных в газете „Сталинский путь“ 2 апреля 1935 года.

Организовать массовую взаимопроверку заключенных соцдоговоров между колхозами и бригадами каждую пятидневку.

Во всех бригадах-полевых, животноводческих и тракторных отрядах обеспечить регулярный выпуск стенных газет, в которых систематически освещать результаты проведения сталинского похода в борьбе за высокий урожай и развитие животноводства.

4. Бюро райкома считает необходимым во всех полевых и тракторных бригадах, колхозах и совхозах распространить опыт колхоза „Путь батрака“, Поломошнинского сельсовета, применяющего метод вывешивания на плугах, сеялках, тракторах и т. п., на которых работают ударники сталинского похода красные флажки, систематически перевыполняющие нормы выработки при наличии высокого качества работы. В результате чего колхоз добился значительного повышения производительности труда. Практиковать каждую пятидневку премирование лучших ударников за их образцовую работу на производстве и активное участие в общественной работе в бригаде и колхозе.

5. Обязать редакцию газеты „Сталинский путь“ практиковать развернутый показ в газете опыта соревнующихся бригад, колхозов, совхозов, тракторных отрядов. Печатать в газете информации о соревнующихся с нами Томским и Анжерским районами.

Секретарь РК ВКП(б) **Чугунов.**

За позорное отставание в весеннем севе — на черную доску

Решение райкома и крайполкома от 12 мая 1935 года. За позорное отставание в весеннем севе, плохую организацию работы тракторного парка занести на черную доску директора Ельцовской МТС Троицкого района и замдиректора по политчасти **Еланцева**, директора **Индерской** МТС **Довеленского** района **Брюзгина** и замдиректора по политчасти **Воронова**. Секретарь Райкома ВКП(б) **СЕРГЕЕВ.**

Так работают большевики

«Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой, мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса» (Сталин).

Взметая дорожную пыль, несется вихрем сибирский экспресс. Рассекая стальной грудью голубую даль, красавец-паровоз СУ 202—59 плавно мчит международный поезд.

Поезд ведет машинист-большевик. Ему, участнику «сезда победителей» Потапу Илларионовичу Ефименко, доверили водить такие поезда. И он их водит прекрасно. Паровоз не подведет. Он проверен, выхолен, здоров.

За все время работы Потап Илларионович не имеет ни одной аварии. Его паровоз лучший по участку.

Пробег паровоза составляет 108 проц., техническая скорость 109 проц., экономия топлива только за 192 часа марта—17 проц.

Каждая часть машины вычищена до блеска, проверена, прослушана с внимательностью добросовестного доктора и отремонтирована. Потап Илларионович твердо помнит указания тов. Сталина, что «главное теперь в людях, овладевших техникой». Он настойчиво повышает свою производственную квалификацию, изучает технику своего дела. Но этого мало.

Получив звание первоклассного машиниста, тов. Ефименко добивается таких же показателей от своего помощника и кочегара, преподает им технику паровозного дела, технику железнодорожного транспорта. Проводит политмассовую работу в своей бригаде. Бригада паровоза СУ 202-59 глубоко проработала и крепко борется за выполнение приказов наркома тов. Кагановича.

Вот почему Ефименко не имеет аварий, вот почему здоров паровоз и есть экономия топлива.

Потап Илларионович помнит, что в первую очередь он коммунист, обязан овладеть техникой, изучить историю партии.

И с этими задачами тов. Ефименко справляется отлично. Он систематически занимается политучебой. Сейчас Потап Илларионович кончает проработку всех тем по истории партии и приступает к изучению ленинизма.

Техникой своего дела тов. Ефименко владеет «на отлично». Он сдал государственный экзамен и получил звание машиниста первого класса.

Треугольник тайгинского участка Томской дороги справедливо ставит вопрос перед управлением дороги о награждении тов. Ефименко премией.

Д. Усачев.

Рейд по проверке выполнения обязательств сталинского похода

Колхоз имени Эйхе отстает

Колхоз им. Эйхе, Моховского сельсовета позорно проваливает сев. Из 700 гектаров по плану посеяно только 130 или 28 процентов.

Черепашьи темпы сева в колхозе им. Эйхе объясняются исключительным бездействием руководителей.

В бригадах труд организован плохо. На работу начинают собираться с 4-х часов утра, а к работе приступают не раньше 7 часов. Бригады **Анопенко** и **Юрченко** бегают, суетятся, а из этого ничего не получается.

Нормы выработки, как правило, не выполняются. «Сыро» говорят в

бригадах. И этим сырым настроением заражены сами бригадиры.

Из рук вон плохо используются тракторные сеялки. Так, например, привезенная из Борков тракторная сеялка простояла неисправной 4 дня. Только после четырех дней простоя председатель колхоза **Юрченко** додумался поехать в МТС за механиком.

Колхоз им. Эйхе имеет возможность окончить сев в срок. Руководители должны для этого коренным образом перестроить работу.

Бригада рейда: **Савицкий, Кравчук, Юрченко, Павловский.**

Соревнование за переходящий мандат крайкома ВКП(б) и крайисполкома

ЛУЧШИЙ ТРАКТОРИСТ ТОВ. СЕМЕНЮК

Беседа с трактористами

Тракторист Семенюк Ларион работает в 14 тракторном отряде Литвиновской МТС.

— Я, — говорит тов. Семенюк, — прежде чем выехать в борозду, тщательно осматриваю трактор и прицепы и только тогда, когда убеждаюсь, что все исправно, сажусь за руль, выезжаю в поле. Мой трактор работает без простоев.

Бригадир тракторного отряда о Семенюке отзывается, как о лучшем трактористе.

— Работой тракториста тов. Семенюка я очень доволен, — говорит бригадир тов. Юрченко,

— качество его работы хорошее. Норму он выполняет. 8 мая на тракторе СТЗ он вспахал 5,5 га, сэкономил горючего 2 килограмма с каждого гектара. Трактор его всегда чистый и исправный.

Почувствовать работу надо многим у тов. Семенюка.

Ездят за семь верст хлебать киселя

В колхозе «14 лет октября» (пред. колхоза Антух) Пашковского сельсовета только еще начали строить культурные станы. Колхозники ежедневно ездят ночевать домой, теряют за разъезды много времени.

ВОЛЖСКИЙ.

Не учет, а горе

Учетчик 2-й бригады колхоза «Красная Москва», Пачинского сельсовета Бушуев Андрей в поле не бывает и не проверяет выработки каждого колхозника.

Учет трудной в бригаде запутан. Ни один колхозник не знает, сколько он заработал трудной. А если кто попытается узнать о выработанных трудных, то учетчик выругает такого колхозника недозрелыми словами.

Правление колхоза должно проверить данный факт и бездельника снять с работы, а учетчиком поставить хорошего колхозника.

КУЛИКОВ.

Инспектора по качеству не бывают в поле

В колхозе «12 лет Октября», Моховского сельсовета не проверяют качество работ. Инспектора по несколько дней в поле не бывают.

Например, в бригаде № 2 инспектор по качеству тов. Березовский Семен в поле не был уже четыре дня. Сеялки, как правило, должны проверяться через 4—5 дней. Однако же с самого начала сева они не проверялись.

В колхозе нарушают агроправила. В бригаде № 3 разбросанное вручную зерно лежит по 8 дней, не заделывается.

В колхозе им. Эйхе инспектор по качеству Юрченко тоже не ведет борьбу с нарушителями агроправил.

Харьков, Павловский.

Трактора простаивают неделями

Большой тормоз в работе тракторной бригады № 15 образовался по вине участкового механика **Богданова**, который совершенно бездействует и не отвечает за работу тракторов.

Так, например, в колхозе «12 лет Октября», Моховского сельсовета из-за порчи магнето, муфт и т. д. по неделям простаивают трактора.

У трактора № 50-27 нужно было отремонтировать муфту сцепления. Работы всего на 15 минут, а трактор простоял непроизводительно с 3 по 8 мая, пока не пришел

ремонтировать механик, прикрепленный к другой бригаде. И такие факты не единичны.

Участковые механики — **Богданов** и **Манухин** сняли с себя всякую ответственность за работу тракторов. Манухин 10 мая целые сутки спал в полевом стане, в то время, когда трактора стояли с испорченными магнето. А механика **Богданова** совершенно не могли найти.

За простой тракторов и срыв посевной саботажников надо привлечь к ответственности.

Павловский.

Больше стоит, чем работает

Трактор **Тарабыкина** тракториста колхоза «Привда», Паломошинского сельсовета больше стоит, чем работает.

Например, 7 мая **Тарабыкин** в чером «ставил работу и ушел, трактор стоял до утра 8 мая. На другой день он начал работать, отъехал 50 метров и снова бросил работу, говорит:

— Сыро, нельзя работать. **Тарабыкин** проявляет явный саботаж. Знают об этом руководители Литвиновской МТС, но мер не принимают.

Паломошинов, Хандешин,

Сафронов,

Тарабыкин Н. А.

Одинаковые возможности, а работают по разному

Во второй бригаде колхоза «Красная Москва», Пачинского сельсовета пахаря **Кудрин Семен** (первый) и **Русин Андрей** имеют лошадей одинаковой упитанности, работают на одинаковом участке, а нормы выполняют по разному. **Кудрин** вспахивает 0,94 га, а **Русин** 0,65 га.

В чем же дело? В чем «секрет» работы **Кудрина**? «Секрет» его работы заключается в том, что он сам наблюдает за лошадьми, во время кормит и поит их, подкармливает в борозде по нескольку раз в день. Лошади его всегда сыты и напоены.

Русинов же за лошадьми сам не смотрит. Передает их в табун, они там недоедают, поятся не во время. Отсюда понятно: нет такой производительности в работе. Опыт работы пахаря **Кудрина** должны подхватить все пахаря.

Кулинов.

Информационное сообщение

За хищение брони сена в количестве 2-х стогов, принадлежащих колхозу «3-й интернационал», Литвиновского сельсовета осуждены гр-не поселка Литвиново **Уродова Александра** на 6 месяцев исправтруда, **Попов Тимофон** на 1 год 6 месяцев лишения свободы, **Иванченко Иван** — на 1 год и 3 месяца лишения свободы, **Маховиков Константин** — на 1 год, **Литвинов Клавдия** — на 8 месяцев исправительно-трудовых работ.

За организованное хищение сена, принадлежащего совхозу № 59, осужден бригадир колхоза «Путь Крестьянина», Красносельского сельсовета **Шгустеров Василий** к 5-ти годам лишения свободы.

За поломку трактора, отказ от работы прокуратурой дано распоряжение об аресте и привлечении к уголовной ответственности тракториста Литвиновской МТС **Голубь Ивана**.

Райпрокурор **Смирнов**.

Советско-французский договор о взаимной помощи

Энергичная борьба за мир, проводимая нашей советской страной на протяжении всего ее существования, увенчалась новым успехом. 2 мая в Париже подписан договор о взаимной помощи между СССР и Францией.

Подписание советско-французского договора стало возможным, между прочим, потому, что растет и крепнет мощь нашей страны и сила нашей Красной армии под гениальным руководством нашей партии и товарища Сталина. Гигантски выросла наша мощь и международный авторитет. Этот огромный наш рост стал теперь очевидным не только нашим друзьям, но и тем, кого друзьями назвать нельзя. То, что не было возможным несколько лет тому назад, сейчас стало действительностью потому, что у нас есть могучая, вооруженная большевистским духом и современной техникой, всегда готовая к борьбе за дело рабочего класса Красная армия. Она является крупнейшей силой, без которой мира в Европе не обеспечить. Поэтому-то все искренние сторонники мира в других государствах и тяготеют к нам, чтобы совместно укрепить дело мира.

Угроза новой империалистической войны увеличивается с каждым днем. Главным поджигателем войны в Европе и в первую очередь контр-революционной войны против СССР является германский фашизм. 16-й фашистская Германия официально объявила об увеличении численности своей армии с 10 до 36 дивизий. Она открыто заявляет, что ее военный воздушный флот уже не уступает английскому. Одновременно она усиленно строит свой военный морской флот, прежде всего подводные лодки.

Германский фашизм не скрывает, что он вооружается для новой войны, за новый передел мира, за присоединения к Германии ряда малых государств в Европе, за захват новых земель

в том числе и советской Украины. Вокруг фашистской Германии объединяются самые воинственные, самые авантюристические элементы из других капиталистических стран.

Военные приготовления германского фашизма вызвали немедленный отклик со стороны других капиталистических государств. Все капиталистические страны лихорадочно готовятся к новой войне. Гонка вооружений во всем капиталистическом мире идет с такой быстротой, что оставляет далеко позади военные приготовления накануне империалистической войны 1914—18 гг.

С другой стороны, военные приготовления фашистской Германии встревожили те капиталистические государства, которые в данное время по тем или иным причинам не заинтересованы в развязывании империалистической войны. Из крупных государств в войне не заинтересована, прежде всего, Франция. Поэтому среди капиталистических держав именно она активно выступает против новой империалистической войны и ее поджигателей.

Народный комиссар по иностранным делам г. Литвинов сказал, что мир неделим. И это является непреложной истиной. Где бы ни возникла война, при данных условиях она неизбежно превратится в мировую и будет еще более разрушительной, чем империалистическая война 1914—18 годов. Формула товарища Литвинова о неделимости мира приобрела огромную популярность не только среди всего трудящегося населения, но и среди многих буржуазных политиков. Не только противники войны, но и ее явные и тайные застрельщики вынуждены сейчас признать, что Советский Союз является самым главным, самым надежным оплотом мира. Поэтому те капиталистические государства, которые в настоящее время не заинтересованы в новой войне

за передел мира, вступают на путь сотрудничества с СССР в его борьбе за мир.

Еще в ноябре 1932 г. между Францией и СССР был заключен договор о ненападении. Франция обязалась тогда не нападать на Советский Союз, а Советский Союз взял на себя такое же обязательство в отношении Франции. Подписанный 2 мая в Париже советско-французский договор о взаимной помощи делает еще шаг вперед по пути охраны мира. По условиям нынешнего договора Франция и СССР обязуются оказывать друг другу немедленную помощь в случае нападения на территорию одного из договаривающихся государств со стороны третьей державы. Договор о взаимной помощи между СССР и Францией коренным образом отличается от военных договоров, заключаемых между капиталистическими государствами: он не направлен против мирных интересов никакого третьего государства.

Задача договора о взаимной помощи заключается в том, чтобы показать всем зачинщикам войны, что если они попытаются осуществить свои кровавые замыслы, они встретят объединенные силы двух могущественных держав—СССР и Франции. Несомненно, это заставит любого поджигателя войны крепко призадуматься, прежде чем он решится выполнять свои планы.

Заключая договоры о взаимной помощи против зачинщиков войны, приобретаая поддержку в борьбе за мир, мы должны еще больше крепить нашу оборонительную способность, сделать нашу социалистическую родину такой могущественной, чтобы все планы военных авантюристов не только были связаны с риском, но просто стали бы неосуществимыми.

О древнонасажден

В течении последних трех лет, весной, из года в год, по городу проводится посадка деревьев. И каждую весну, после таяния снегов, мы видим вдоль тротуаров поломанные, с обглоданной корой саженцы.

Как-то в выходной день мы заглянули в выкопанную статистику. Гуляя по улице, подсчитали количество корней, посаженных прошлой весной по Советской улице. Оказалось из 479 деревьев, возможных к росту не более 15. Остальные погибли.

В чем причина, что саженцы не принимаются, не растут? Прежде всего в небрежной и неумелой посадке, в неумелом подборе пород растений. Известны и такие случаи, когда вместо посадки хороших деревьев, втыкали в землю полусухой сук, лишь бы позавидеть, что «мы принимаем участие в озеленении города». Гибнут саженцы и от обдиранья коры животными, затем отсутствие ухода (поливка, ограждение и проч).

Озеленению города надо заняться всерьез. За это дело дол

жен взяться горовет и секция благоустройства.

В этом году надо добиться, чтобы учреждения и частные домовладельцы проявили посадку деревьев на своих участках по всем правилам садоводства и обязательно ухаживали за саженцами, поливали их, огородили и т. п. По моему кроме постановления о древнонасаждении надо издать отдельно правила посадки деревьев и проработать их на участках. Привлечь к посадке деревьев всех садоводов.

Помимо этого необходимо на бульваре между посаженными деревьями посеять цветы, разбить клумбы, привести в культурный красивый вид эту главную улицу, чтобы она служила образцом, примером для всего города.

Надо горовету и благоустройству города отнестись серьезно, взяться немедленно за развертывание массовой работы, тем более население всеми силами стремится оказать горовету помощь в этой работе.

Д. УСАЧЕВ.

По Советскому Союзу

Выпуск тракторов и автомобилей

Автомобильные заводы Союза полностью выполнили апрельский и четырехмесячный план. С начала года выпущено 28150—104,8 процента плана.

Четырехмесячный план выпуска тракторов выполнен на 95,5 процента. Сталинградский завод выпустил 13441 трактор—100,4 процента, Харьковский—12,907—98,3 процента, Челябинский—6200 тракторов—100 процентов.

В скотные дворы проводят водопроводы

Убинский район Запсибкрая. Колхозы «Красное знамя» и «Путь Ленина», Кундринского сельсовета, приступили к оборудованию дворов животноводческих ферм. Они строят водопроводы для скота на фермах. Водопроводы будут закончены к стойловому периоду 1935 года.

Мастера социалистического земледелия

Так называется книга, выпущенная издательством ЦК ВКП(б) «Крестьянская газета» по предложению секретаря ЦК ВКП(б) тов. Н. И. ЕЖОВА.

17 авторов этой книги—председатели колхозов, бригадиры, звеньевые комбайнеры, трактористы, опытные и животноводы-делегаты 2-го Всесоюзного съезда колхозников-ударников, которые уверенно идя по пути, указанному великой партией Ленина-Сталина, сумели своей беззаветной и честной работой показать выдающиеся образцы колхозного труда.

Каждая статья этой книги—ценный опыт замечательной большевистской работы, опыт, на котором должны учиться все колхозники строить зажиточную, культурную жизнь.

В книге приводятся все цифры достижений, проверенных практикой передовых колхозов. Этих достижений могут добиться все колхозы, если они будут работать так, как работают передовые колхозы, о которых рассказано в этой книге.

Книга издана тиражом 500.000 экз. в хорошем переплете. В книге 212 страниц. К каждой статье дан художественно выполненный портрет автора. Напечатана книга крупным шрифтом на хорошей бумаге.

Цена книги 2 рубля, с пересылкой 2 р. 20 коп. Заказ и деньги надо посылать по адресу: Москва 7, Суцеская 21, «Крестьянская газета». Отдел книги, указав на обороте конверта подробный адрес, а именно: почтовый отдел, область, село, колхозы, фамилию, имя и отчество.

Поправка

В опубликованном постановлении президиума РИК'а «О сроках уплаты взносов по подписке на заем второй пятилетки» (выпуск третьего года) в газете «Сталинский путь» за 8 мая была ошибка. Постановление датировано от 2 мая, следует читать от 6 мая.

Зам. пред. рика К. Карташев

Объявления

Райфинотдел

Объявляет все организации города и района внести первый взнос за новый заем не позднее 17 мая.

В дальнейшем вносить 2 раза в месяц.

Райфинотдел.

На строительство вновь организованный Пачинской МТС требуются плотники, плотники и каменщики. С предложениями обращаться по адресу: село Пача, Тайгинского района.

ДИРЕКЦИЯ.

В Москву прибыл французский министр иностранных дел

В Москву прибыл министр иностранных дел Франции Пьер Лаваль.

В беседе с корреспондентом Тасс г. Пьер Лаваль заявил:

— Я совершаю поездку в Москву в интересах дела мира.

Франко-советский пакт, подписанный мною, скрепил сотрудничество между обеими странами. Мой визит еще более укрепит дружбу между нашими странами.

По району

Физкультурные соревнования

На станции Тутальской проводились физкультурные соревнования. В соревнованиях принимали участие две школы—Тутальская и Поломошнинская. Участвовало 17 человек. Первенство в соревнованиях взяла Тутальская средняя школа. По бегу ученица Назарова и ученик Земляков, по прыжкам Снурыгина.

Писаренко, Виноградова, Ватулин.

Радиоприбор для выслушивания сердца

Аспирант Воеукраинского института экспериментальной медицины г. Кривобок сконструировал оригинальный радио-прибор для выслушивания сердца. Звук пульсации сердца отчетливо передается через репродуктор устного аппарата. Опыты выслушивания тон сердца с помощью нового аппарата дали прекрасные результаты.

Смерть Пилсудского

Варшава, 13 мая. (Тасс). По сообщению Польского агентства, Пилсудский скончался 12 мая от рака желудка и печени. Состояние больного ухудшилось внезапно 11 мая вследствие сильного испещенного кровотечения, вызвавшего ослабление сердечной

деятельности, а затем смерть. Варшава, 13 мая. (Тасс). Польское агентство сообщает, что президент назначил инспектора армии генерала Рыдз-Смиглы генеральным инспектором вооруженных сил Польши (этот пост занимал Пилсудский).

Обязательное постановление

Президиума Тайгинского городского совета

Город Тайга

№ 3

14-го мая 1935 года

Тайгинский городской совет постановляет:

Обязать всех домовладельцев, государственные, кооперативные организации и частных лиц выполнить следующие мероприятия по озеленению и благоустройству города.

1. По озеленению:

а) Произвести посадку деревьев по улице, против принадлежащих домовладений, (где этого не имеется). Оградить их в целях сохранения от повреждений и принять меры к выращиванию, производя для этого своевременную поливку, повседневное наблюдение за посаженными деревьями. Заменить не принявшие саженцы прошлогодней посадкой свежими. Исправить поломанные ограждения.

Примечание:

В качестве саженцев могут быть употреблены молодые деревья высокорастущих пород: береза, тополь.

Тополь может быть посажен в виде черешков длиной 1,00—1,50 мт., заготовленных по соответствующим правилам.

Черешки тополя могут быть заготовлены из веток, обрезаемых в городе тополях.

Тополь «чуховка» к посадке не допускается.

б) Владельцы усадеб, на которых имеются старорастущие тополя (высокие) обязаны к 20-му мая 1935 года произвести

острижку, придавая при этом дереву аккуратную форму; в) полученные ветки от остриженных деревьев тополя в случае требования, должны раздаться другим владельцам усадеб для посадки. Никакой платы при этом с лиц, взявших ветви, не принимается.

2. По благоустройству города:

а) Все домовладельцы обязаны не позднее 25-го мая 1935 г. отремонтировать тротуары, имеющиеся против принадлежащих им усадеб, а где таковых не имеется, сделать вновь;

б) владельцы угловых усадеб обязаны отремонтировать или сделать вновь переходы через улицы против принадлежащих им усадеб;

в) каждый владелец усадеб обязан произвести исправление пологих дорог против принадлежащей ему усадеб до половины улицы. Для этого выравнивать имеющиеся выбоины и бугры с утрамбованием поверхности полотна;

г) в местах скопления воды и другие углубленные места на полотне должны быть выравнены путем укладки хвороста и засыпки землей или шлаком;

д) в течении летнего и в особенности осеннего периода каждый домовладелец обязан

вести повседневное наблюдение за исправным состоянием полотна дороги, производя для этого своевременное исправление его, спускать скопившуюся воду после дождя с полотна дороги, удалять мусор и другие нечистоты;

е) очистить водосточные каналы и вести наблюдение за ними, не допуская загрязнения их и в особенности застоя воды. В местах, где водосточных канав нет, сделать таковые вновь; ж) исправить заборы, ворота и калитки, имеющиеся на усадьбе сделать вновь, где их не имеется;

з) поправить мосты для проезда через водосточные каналы и въезды во двор и содержать их в полной исправности.

Все мероприятия по данному обязательному постановлению должны быть выполнены не позднее 25-го мая 1935 года.

Вянозные в нарушении данного постановления подвергаются штрафу до 100 рублей.

Наблюдение за выполнением данного постановления возлагается на членов горовета и органы милиции.

Председатель горовета

Диденко

За секретаря

Тризна

Отв. редактор В. Камков.